

## 达能中国饮料 x TÜV 莱茵：共护地球，迈向零碳新纪元

这两年，在双碳目标下，节能减排和绿色发展，已经成为很多企业的关注点，也有企业开始寻找零碳的实现途径。在今天的第四届进博会上，达能中国饮料获颁 TÜV 莱茵首批废弃物零填埋管理体系认证证书。去年，也是在进博会这个平台上，TÜV 莱茵携手达能中国饮料启动废弃物零填埋管理体系认证。

达能中国饮料开展废弃物零填埋管理体系认证的契机是什么？时隔一年，双方通过哪些努力，取得了怎样的成果？未来，双方还会有哪些进一步的合作？

视频：[https://v.qq.com/x/page/q3314cl5240.html?n\\_version=2021](https://v.qq.com/x/page/q3314cl5240.html?n_version=2021)

### 合作契机

作为一家坚持履行商业成功与社会进步双重责任的企业，达能中国饮料的企业愿景是“共护地球，共享健康”，这也与我国建设“美丽中国，健康中国”的战略愿景相符合。以此为背景，达能中国饮料启动了废弃物零填埋管理体系认证项目，以实际行动践行公司环保理念，履行应尽的社会责任。

TÜV 莱茵的废弃物零填埋管理体系认证，是全球首个将废弃物管理和体系认证合二为一的产品，也是目前唯一经过国家认证认可、监督管理委员会(CNCA)备案的第三方认证服务。我们希望通过系统的管理，帮助企业减少废弃物对环境的影响，降低运营成本，而传统的废弃物管理，最终也转化为了资源管理。

### 主要挑战

要获得一张废弃物零填埋管理体系证书，工厂需要建立可靠的废弃物管理系统，并达到 90% 以上的废弃物转移率。对于达能中国饮料来说，3R 工作在工厂有长时间的基础，所以取得认证难度不大。但要获得“五星级”认证还是非常具有挑战性的，挑战在于如何协调各项资源，一方面从源头减量，另一方面循环利用废弃物，变废为宝。

### 解决方案

在认证过程中，双方结合全球的先进经验和中国的实际情况，探索出很多创新的处理方案。一些方案不仅降低运行成本，而且低碳环保。这些方案对全行业都具有参考意义，带来启示和动力，有示范效应，会让更多的企业更积极地、更有信心地开展废弃物零填埋管理体系认证。

在工厂推动全面废弃物回收再利用以来，原本作为废弃物处理的包装材料，被用于二次包装（比如快递包装）或者返还给供应商二次利用。仅在武汉一家工厂，每年就有 6,600 个纸箱被回收给快递企业作为物流包装用，减少了 10 吨纸耗。

短短一年内，达能中国饮料完成了新增五家工厂的废弃物零填埋管理体系认证，大大减少了生产环节中的废弃物，也严格控制了流向填埋场的废弃物。

### 客户证言

感谢 TÜV 莱茵专业的指导和创新方案的引入，通过这一年多来废弃物零填埋管理体系的有效运行，不仅使我们的整个团队很好地思考怎么样更好地从源头减量，减少生产过程中的废弃物，也为我们在废弃物管理方面再上一个台阶打下了一个坚实的基础。

达能中国饮料工业副总裁游天富

### 未来规划

达能和 TÜV 莱茵是全球合作伙伴，除了废弃物零填埋之外，双方在体系认证、碳减排、碳中和等方面也将继续携手合作。TÜV 莱茵还将携手更多志同道合的企业伙伴，帮助他们找到废弃物减量化和资源化的最佳实践。一起履行社会责任，迈向零碳的新纪元！